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Kossuth a kiegyezésről.
Kassa, október 26.

Egy zöld füzet repül ma szeri e- 
szél az ország minden tájéka felé, hol 
a függetlenségi ideal bevehelellen erő­
döket emelt a nép szivében. A füzet 
Kossuth Ferenc a kiegyezésről mon­
dott beszédét tartalmazza, küldi pedig 
a függetlenségi párt hosszabb ajánló 
sorokkal az ország népének. A függet­
lenségi párt a bevezető sorokban ki­
terjeszkedik azon körülményekre, me­
lyek közölt a nemzet vezérei a’ kor­
mányzás terhét és felelősségét elvál­
lallak.

, Kejérváry-kormány nemcsak ab- 
szoluhsztikus törekvésekkel fü»«esz[eUe 
fel az ország alkotmányát, hanem a 
magyar állam jellegét támadó nemze- 
ti ségek kel és a hazát megtagadó nem- 
zelközi szocializmussal is szövetkéz-tt 
hogy ezzel a nemzeti törekvések sírját 
örökre megássa. A hazafiaknak össze 
kellett fogni s a pártokat elválasztó 
á laspontok háttérbe szorításával együtt 
kellett részt venni a hazameniés mun­
kájában.

A pártok szövetségében a legna- 
gyol»t> áldozatot a függetlenségi put 
hozta, mert ez idő szerint a ti7-es 
alap nteg\álloztatására gondolni ■ m
leheteti. A haza érdekében elvevvl 
ellenkező tényeket kellett részint el­
tűrnie, részint megalkotnia, ami nagy 
önfeláldozásba és nagy önuralomba , 
került. Meghozta az áldozatot s ezért a 
nemzet megjutalmazta, a függetlenségi. : 
partot a parlament abszolút többségévé , 
avatta.

hosszú és óriási erőfeszítés ubin a 
megkötött szerződés elérte a legnagyobb 
köz)ogi előhaladást, amelyet az ország 
1*67 óta egyáltalán elért; s e mellett 
anyagi, érdekéi sokkal teljesebb kielégítést 
nyertek, mint bármely eddig megkötött 
vámszövetségben.

E nagy előnyöket nem homálvo- 
silja el a kvótaemeés. mely a kivívott 
előnyök bármelyikéből megtérül a 
nemzetnek. A párt álláspontját illető­
leg maga a kvóta mint ilyen és nem a 
kvóta aránya, maga a kvóta fizetés elve. 
nem pedig a mennyisége ütközik bele a 
függetlenségi, párt elveibe. A kvóta, 
vagyis az az arány, me’ylvel a közös 
költségekhez járul az ország, a közös- 
ügyes rendszer anyagi te tarláának 
alapja, a mely közös ügyeket a füg. 
getlenségi part évtized k óta eltörüini 
igyekszik.

Ha a helyzetből kifolyólag a kvóta­
fizetést eltűrni köteles a függetlenségi párt, 
maga a kvóta nagysága nem más, mint 
számítás dolga, azé a számításé, hogy mi­
lyen értékű előnyöket vásárolunk meg azzal, 
ha többet fizetünk — vagy más szavakkal 
többet ér-e az érték, mint az ár?

Nem szabad szem elől tévesztenünk, 
hogy a függetlenségi párt alkotja most a 
képviselőház többségét és e pártja háram­
lik a parlamenti többségek alkotmányos 
kötelessége: az alkotmányos kormányzást 
lehetővé tenni; s a Ház többsége nem tehet 
mást, mint vagy azt, hogy a létező törvé­
nyekhez alkalmazkodik, vagy pedig azt, hogy 
ezeket alkotmányos utón megváltoztatja. 
Ámde a 67-es kvótafizetést ez idöszerint al­
kotmányos utón eltörölni teljes lehetetlenség; 
nem esik tehát elvtagadásba a párt, ha ra­
gaszkodva elveihez és fentartva törekvéseit 
ezeknek megvalósítására, mint képviselőházi 
többség a törvényt, mig törvény marad, 
megtartja.

Eddig közö'tiik n függetlenségi 
part szózatát az országhoz. Akii ez 
meg nem győz, valóban nem számít­
ható a józan hazafiak közé. Ha most 
ehhez hoz á vesszük, hogy a fii üget 
lenségi párt az önálló bank dolgában 
is megoldási talált, valóban a jó ha­
zafi és igaz független-égi lelkesen kö­
vetheti Kossuth Ferencet a párt ve­
zérét.

Ez volt a nemzet ítélete. Erről fe­
ledkeznek meg a lürelmellenkt dők 
kik elhagyják és támadják a pártol 
mikor a legsúlyosabb kötelesség fej­
lesztése xár reá. E kötelességek sorá­
ban előtérbe nyomult a gazdasági ki­
egyezés Ausztriával. E kiegyezéssel a 
hazára nézve tűrhető feltételek alatt í 
leendő létrejöttét a haza érdeke erő- ; 
sen követelte. Azonban a törvénysértő 
kormányok e téren is korlátokat emel- I 
tek, melyeket ledönteni nem leltet, ha ■ 
csak épen Európával vámhábornba j 
keveredni nem akarunk. A főbb szer­
ződéseket megkötötték a lörvénytipró 
kormányok s ezeket vagy egészében 
elfogadni vagy egészében elvetni lehe­
ted csak. Ez utóbbi tény vámháborut 
hozod volna.

Az igyen teremted keretbe kellelt 
illeszteni a kiegyezést Ausztriával s

A nemzeti kormány csak aközt a két 
vagylagosság közt választhatott, hogy vagy 
ne kösse meg a szerződést és ezzel a nem­
zet elveszítse a kiegyezés összes közjogi vív­
mányait és anyagi előnyeit az ország kité­
tessék a legnagyobb gazdasági válságnak ; 
— vagy pedig adja meg azt az árt, amely 
nélkül teljesen kizártnak bizonyult az, hogy 
az osztrák kormány a kiegyezést aláírja, 
annál is inkább, mert a kvótaemelés az 
egyetlen kézzelfogható osztrák vívmány a ki­
egyezésben, melyben kizárólag magyar vív­
mányokat megszerezhetni nyilvánvaló lehe­
tetlenség volt.

A nemzeti kormány egyetlen tagja sem 
vállalhatta volna el e felelősséget azért a 
súlyos gazdasági megpróbáltatásért, amely a 
szerződés meghiúsulását követte volna és 
nincs hazafias magyar ember, ki, ha a hely­
zetet ismeri, a felelősséget elvállalhatná.

Ily mérhetlen kárt csak olyanok lehet­
nek hajlandók előidézni, akik felelősség nél­
küli helyzetben vannak és nem ismerve a 
helyzetet, magukra nézve a tetszetősebb ál­
láspontot keresik.

A bankkérdés megoldása.
A függetlenségi párt formulája. 

Elvi deklaráció.

Parlamenti bizottságot küldenek.
A függetlenségi pártnak sikerült oly 

megállapodást létrehozni, mely egyrészt nem 
akadályozza a kormánynak elvállalt azon 
obligóját, hogy az Osztrák-Magyar Bankkal 
a bankszabadalom meghosszabbítása iránt 
tárgyalásokba bocsátkozik, másrészt érvényre 
juttatja a függetlenségi párt álláspontját, 
amennyiben párthatározattal kimondják, 
hogy ragaszkodnak a bankszabadalom lejár­
takor a külön bank Jelállításához.

A formulát hosszabb tanácskozás előzte 
meg, amelyet magáévá tett aztán Wekerle, 
Kossuth, Andrássy és Apponyi. Andrássy, 
akiről sok mindenféle hazug hirt korpoltál- 
tak, a tárgyalások során, mint azt a Ma­
gyarország lovagiasan elismeri koncilliáns 
magatartást tanúsított a függetlenségi párt 
kívánságával s mindenképpen rajta volt, 
hogy a kormánynak sikerüljön a parlamenti 
többséget alkotó függetlenségi pártot korrekt 
formában megnyugtatni. A kormánynyal 
történt megállapodás szerint a formula a 
következő:

„A függetlenségi pfut csütörtöki 
értekezletén elvi deklarációi lesznek, 
amelyben hangsúlyozni lógják hogy 
a függetlenségi párt elfogadja a ki­
egyezést. de ragaszkodik egész pro­
gramjához, amelynek kardinális pontja 
a magyar nemzeti, bank felállítása, de 
nem dezavuálja a kormányt s nem 
leszi lehetetlenné, hogy az az osz­
trákokkal szemben vállalt kötelezett­
ségének eleget tehessen.

A párt parlamenti bizottság kikül­
dését tartja szükségesnek az önálló bank 
előkészületeinek megtételére akkorra, a 
mikor az Osztrák-Magyar Bank bank- 
privilégiumának meghosszabbilása 
iránt a kormányt megkeresi;1

A szerencsés megállapodás az önálló 
jegybank híveinél nagy örömet okozott, 
megvannak róla győződve, hogy a parla­
menti többség mai felfogása mellett az ön­
álló Magyar Nemzeti bank felállítása 1910- 
ben bekövetkezik.
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ELŐFIZETÉS
Helyben:

Egy évre . . 14'— koron« 
Fél évre . . . 7'— ,
Negyedévre . 3 50 ,

Vidéken :
Egy évre .... 20 koron«
Félévre............ 10
Negyedévre ... 6 ,
Egyes szám ára 4 fii!
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A formnla remélhetőleg az egész párt­
ban nagy megnyugvást fog kelteni s a ki­
egyezés sorsa előreláthatólag a parlamentben 
biztosítva van. A formulát a függetlenségi 
párt a jövő hét csütörtökjén tartandó érte­
kezletén fogja tárgyalni.

Államkölcsön a varosoknak.
Szeged város akciója.

Kassát csatlakozásra szólítja.
A városok költségvetésében igen jelen­

tékeny kiadás gyanánt szerepel az állam 
helyett végzett közigazgatási funkciók költ­
sége. A városok pénzügyi ziláltsága nagy­
részt ebből származik. Több ízben fejte­
gette már a Napin, hogy a városok pénz­
ügyei sürgős törvényhozási rendezést kiván- 
nok. Az állam kell, hogy a városok segít­
ségére siessen, különben a gazdasági tönk 
szélére jutunk. Szeged város most ebben 
az irányban erélyes kezdéssel hatalmas ak­
ciót indít s csatlakozásra szólitván a váro­
sokat, feliratot intéz a kormányhoz, hogy a 
súlyos pénzügyi helyzetre való tekintettel 
adjon az állam a városokr-'' közhasznú 
intézmények létesítésére függő kölcsönt. Az 
érdekes feliratból a következő részt kö­
zöljük :

Az állam nem váltotta be még azt az 
Ígéretét, hogy a városokat kártalanítja a vég­
zett állami teendőkért és ez a kártalanítás 
nem is remélhető mostanában. Nehogy Sze­
gednek és más városnak is haladása jóidőre 
megakadályoztassék, kötelessége a kormány­
nak, habár ideiglenesen is, segítségére lenni 
a városoknak, hogy a haladásban stagnáció 
ne következzék be. Ily ideiglenes intézke­
désnek tartja a polgármester, ha az állam­
kormány megfelelő törvényhozási fölhatal­
mazás alapján az állami pénztári fölöslegek­
ből a városok részére tetemesen leszállított 
kamatláb mellett függő kölcsönöket nyúj­
tana, melyek a pénzviszonyok javulásával 
volnának a kölcsönvevő városok részéről 
visszafizetendők, illetve amortizácionális köl­
csön utján konvertálandók. E célból a váro­
sok pénzügyi helyzete törvényhozási rende­
zésének megsürgetése mellett úgy az állam­
kormányhoz, mint az ország kéoviselőházá- 
hoz közgyűlésből fölirat volna intézendő és 
annak pártolására az összes törvényhatósági 
joggal biró városok fölkérendők.

Szeged város feliratát a közgyűlés 
megküldi az összes városi törvényhatósá­
goknak, természetesen Kassa város tör­
vényhatóságának is. Kassa a felirathoz 
minden valószínűség szerint csatlakozik s 
annál is inkább magáévá teszi az akciót, 
mert a legutóbbi költségvetési vita alkalmá­
val Eder Ödön polgármester már rámuta­
tott arra, hogy a városok az állam segít­
sége nélkül a folyton rosszabbodó pénzvi­
szonyok között képtelenek a kor követelé­
seivel lépést tartó közhasznú intézményeket 
létesíteni és fentartani. Kár, hogy Kassa 
törvényhatósága rögtön nem indított ebben 
az irányban mozgalmat, amennyiben Szeged 
elől elhódíthatta volna a kezdeményezés 
dicsőségét. Habár az a kezdeményezés di­
csőségéről szives örömest lemondunk, csak 
a mozgalomnak eredménye legyen 1

TÁVIRAT — TELEFON,
A király állapota.

Bécs, okt. 26.
A király az éjjelt teljesen nyugodtan 

töltötte, s állapotában immár tartós javulás 
állott be.

Kossuth Ferenc beteg.
Budapest, okt. 26.

Kossuth Ferenc állapota változatlan. 
Csuzos bántalmai kiújultak s az orvosok a 
legszigorúbb ágynyugalmat ajánlották a be­
teg miniszternek.

A kiegyezéshez.
Bécs, okt. 26.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma 
ideérkezett, és hosszasan értekezett Beck báró 
osztrák miniszterelnökkel és a pénzügymi­
niszterrel. Az értekezleten Holló Lajosnak a 
kiegyezésre vonatkozó paktumát is tárgyal­
ták. A külügyminisztériumban a közös költ­
ségvetésről tárgyaltak.

A nemzetiségiek mozgolódása.
Budapest, okt. 26.

A nemzetiségi párt nevében Lukácsiu 
László kedden a képviselőházban Ki fogja 
fejteni a nemzetiségieknek a jövőben foly­
tatandó magatartását és programját.

Megtámadott mandátum.
Budapest, okt. 26.

A belényesi kerület képviselőjének, 
Lukácsiu Lászlónak mandátumát petícióval 
támadták meg. A petíciót november 6 án 
kezdik tárgyalni.

Thaly Kálmán kitüntetése.
Budapest, okt. 26.

Thaly Kálmántól megkérdezte egy új­
ságíró, igaz-e, hogy ki fogják őt tüntetni a 
v. b. t. t. címmel. Thaly Kálmán ezt a hí­
resztelést határozottan megcáfolta és azt 
mondotta, hogy a kormány már régebben 
ki akarta őt tüntetni s megkérdezték tőle, 
hogy mit kíván. Ő erre azt felelte, hogy 
neki az lesz a legszebb kitüntetése, hogy 
ha hazahozzák Rákóczi fejedelmet. Ez meg­
történt, ennél nagyobb jutalmat ő már nem 
vár és nem is fogad el.

ÚJDONSÁGOK
üsak egy virágszálat!

— Felhívás a jó szivekhez. —
Virágokkal ékeskedik nemsokára a te­

mető. Kegyeletes szivek viszik el kedveseik 
sírjára koszorúikat s odakint a temetőben 
megtisztult szép emlékek szállanak az el­
költözött felé, akinek sírjában nyugalmat, 
az élőknek sajgó bánatukra enyhülést kér­
nek az Ég Urától. A József kir. herceg Sza­
natórium Egyesület a halottakra való méla 
emlékezés e tiszta, főnkéit hangulatából egy 
kis részt kér juttatni a halál jegyeseinek, a 
tüdőbetegeknek. A halott nevében, akinek 
sírja koszorúval ékeskedik majd, — csak 
egy virágszálat kér a halál pitvarában levők 
élete megmentésére. Közel 80.000 ember 
hal meg évente hazánkban tüdővészben, 
ebben a borzalmas pusztító betegségben. 
Legalább a felének az életét megmentheti a 
társadalom részvéte. És maga az egyesület 
is ezreknek ígéri visszaadni az életet, ha 
mindenki, aki a napokban koszorút vesz, 
csak egy virágszállal kevesebbet köt koszo­
rújába s ezt az egy virágszál árát az egye­
sületnek felküldi.

Morituri vos salutant... A haldolkók 
szólítanak. Legyen a sirok koszorúja egy 
virágszállal egyszerűbb ; égjen egy mécscsel 
a sírokon kevesebb, és ennek árából ki fog 
gyűlni egy pislogó élet. Esdve kér az egye­
sület minden jó szivet, váltsa meg mindenki 
ezt a szent vámot nemzete dicsőségére, öz­
vegyeknek, árváknak, ügyefogyottaknak 
könnyei fölszáritására. Aki ezt megteszi, aki­
nek szivében az irgalom érzete fölfakad:

annak halottja tudni fog arról. Kegyeletünk 
szent, megtisztult, nemes tanúsítása lesz, 
aki egy újonnan létesítendő szegénysorsu 
tüdőbetegeket gyógyító népszanatóriumnak 
építési tőkéje gyarapítására halottak napja 
alkalmából adományát eljuttatja. Ezt kéri az 
egyesület bizó hittel és reménységgel. Jó­
zsef Kir. Herceg Szanatórium Egyesület, 
Budapest, IX., Lónyay-utca 47.

Az egyesület kassai bizottsága novem­
ber hó elsején az összes temetőkben gyüj- 
tőperzselycket állit fel. Ezenkívül külön el­
fogad adományokat és azokat hirlapilag 
nyugtázza Gerlóczy Béla Jelzálogbank igaz­
gatója az egyesület kassai bizottságának 
pénztárosa.

— Franciska grófnő emlékezete. Kassa 
legszebb palotájának ormán, az Andrássy- 
palotán a mai napon két gyászlobogó len­
gett. Az érdeklődők csak később tudták 
meg, hogy a fekete lobogók egy nemesen 
gyászoló főur gróf Andrássy Dénes hitve­
sének : Franciska grófnőnek halála évfordu­
lójára emlékeztetnek. És a közönség szivé­
ben mély meghatottsággal gondolt a nemes 
lelkületű grófnőre, ki a jótékonyságnak földi 
angyala volt. Franciska grófnő neve már 
tiszta, ideális, ragyogó fogalom lett az em­
beri jócselekedetek könyvében. Temérdek 
könyüt szárított le a grófnő életében, szá­
zak nyomorát, szenvedését váltotta meg se­
gítséget osztó áldásos kezével. Az Andrássy 
grófok történetében már van egy csodatevő, 
szent kéz, mintha az elevenedett volna meg 
Franciska grófnő nemes jobbjában, mely 
annyiszor enyhítette irgalmasságot gyakorló 
cselekedetével az emberek fájdalmát, gyöt­
rődését. Soha el nem múló kegyelettel fo­
gunk emlékezni Franciska grófnőről, kinek 
gyönyörű cselekedetei márványnál tartósabb 
emléket állítanak a jótétemények örökké 
dicsérő annaleszein. És osztozunk a ne­
mes főur, gróf Andrássy Dénes gyászá­
ban, aki a mai napon megtört szívvel si­
ratja legnagyobb veszteségét, elhunyt hit­
vesét, a földi angyalt.

— Lampért-est a Kazinczy-körben. 
A kassai Kazinczy-kör szombaton d. u. fél 
6 órakor nyitja meg ez idei felolvasásai 
sorozatát a városháza nagytermében. Belépő 
dij nincsen. Az est műsora: 1. Az idei fel­
olvasó évad megnyitása dr. Eöttevényi Nagy 
Olivér kir. jogakadémiai tanár, a Kör főtit­
kára által. 2. A bolond. Költemény. Irta dr. 
Lampért Géza. Szavalja Komjáthy János a 
kassai Nemzeti Színház igazgatója. 3. Fel­
olvasás : a) Veér Judit rózsája. Költői el­
beszélés. b) Kuruc kakasok. Rajz. Irta és 
felolvassa dr. Lampérth Géza, a Petőfi-tár- 
saság tagja, a Kör vendége. 4. Tárogató­
szóló. Cigányzenekisérettel előadja Söveges 
Elek joghallgató. 5. Újabb költemények. 
Irta és felolvassa dr. Lampérth Géza, a 
Petőfi-társaság tagja, a Kör vendége.

— A jogszigorlat módosítása. Apponyi 
Albert gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter nevezetes újítást léptetett életbe a 
tudományegyetem jog- és államtudományi 
karánál, amely intézkedés hivatva van az 
évek óta hangoztatott panaszokat és sérel­
meket megszüntetni. A kultuszminiszter 
ugyanis elrendelte, hogy a jogi szigorlatok 
tárgyai között szereplő közigazgatási jog 
és pénzügyi jog, amely két tárgyat eddig 
mint két külön stúdiumot kérdezték, a szi­
gorlaton ezentúl e két tárgy csak mint egy 
tárgy képezze a vizsgáit anyagát, a jelölt­
nek a pénzügyi jogot csak mint a közigaz­
gatási jog egyik ágát kell tudni a szigor- 

: laton.
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— Agyalapitvány hivatásos újság­
íróknak. A József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület ágyalapitványt létesített a József 
Szanatóriumban hivatásos újságírók s azok 
családja tagjai részére. Az egyesülethez a 
vidéki hírlapírók szövetségének elnöksége a 
következő átiratot intézte: „Mély hálával 
vettünk hirt a Szanatórium Egyesület t. 
közgyűlésének azon lekötelező határozatáról, 
hogy a sajtó támogatását méltányolva, 
10,000 koronás ágyalapitványt létesít tüdő­
beteg hivatásos újságírók s azok családja 
részére. Az egész magyar sajtót megtisztelő, 
rendkívül áldásos alapítványról, legközelebbi 
igazgatósági ülésünknek teszünk jelentést 
és egyidejűleg kérni fogjuk, hogy az ala­
pítványi helyet odaítélő bizottságba, igazga­
tóságunk is küldjön képviselőt.“ A t. Egye­
sület kiváló jóindulatát őszintén megkö- j 
szönve vagyunk, kiváló tisztelettel Szege- ! 
den, 1907. október 23-án, Szávay Gyula | 
s. k. elnök, Palócz László s. k. titkár. ' 
Meleg köszönettel adózunk a derék egye- í 
sületnek, a beteg kollégák nevében is.

— Egy rendőrkapitány öngyil­
kossága. Régen húzódó fegyelmi ügye 
volt Jőny Gyula leibici rendőrkapi­
tánynak, akit inkább járatlanság, mint 
könnyelműség sodort bajba. Midőn leg­
utóbb alapi Salamon Géza főispán tit­
kárával Leibi ez városánál bivatalvizs- 
gálatot lartoll, .Jőny be sem várta az 
ő hivatalának vizsgdaiát, hanem le­
mondott állásáról, ügy látszik, a sze­
rencséden ember komolyabb következ­
ményektől is larlotl, meri elkeseredé­
sé uen f. hó 23-án reggel felakasztotta 
magát.

— Bő istenáldás. Zemann tarcafői ta­
nítót felesége tegnap három egészséges le­
ánygyermekkel ajándékozta meg.

— Személyi változások a Ksodnál. 
Pildner Ottó iglói fütőházi főnök hasonló 
minőségben Ruttkára, Pilát Adolf ruttkai 
fütőházi főnök Teschenbe, Kerékgyártó 
Gyula Teschenből Budapestre és Schultz 
Curt Iglóra fütőházi főnöknek áthelyeztetett.

— A Schalkház ingyenes lakói. A 
Schalkház szállodának vannak előkelő lakói, 
finom, úri vendégsereg. Ma a rendőrség 
azonban olyan alakokat is felfedezett, akik 
minden megkérdezés nélkül találtak szállást 
a Schalkházban, A szállodához tartozó is­
tálló padlásán, a széna között ugyanis teg­
nap egy csavargó társaságra talált a rend­
őrség. Három férfit: Goldner János, Marto- 
novics Lajos, Druck Andrást és egy nőt: 
Nagy Annát találták a padláson, akik az 
utcára nyíló padlás lyukon kapaszkodtak 
fel. A csavargókat a toloncházba szállí­
tották.

— Amerikai ügynökök. A belügymi­
nisztertől ma távirat érkezett a kassai rend­
őrséghez, hogy 8 amerikai ügynök a pen- 
silvániai szénbányákba munkásokat jár to­
borozni a felvidéken. A rendőrség megtette 
az intézkedéseket az amerikai ügynökök 
munkáscsábitó törekvésének a meggátlására.

— Ismeretlen elmebajos. Tegnap dél­
után a Főutcán egy férfi izgatott viselke­
déssel vonta magára a járókelők figyelmét. 
Végre is egy rendőr igazolásra szólította, de 
rögtön átlátta, hogy elmebajossal van dolga, 
tehát ügyes fortélylyal becsalta a városhá­
zára. Kilétét megállapítani nem sikerült. A 
rendőrség a megfigyelő osztályra szállította.

Csak egy virágszálat! Mindenek­
előtt meg kell állapítani, hogy a magyar 
társadalom évek óta nem fogadott jótékony- 
sági akciót nagyobb rokonszenvvel, mint a 
József Kir. Szanatórium Egyesületnek azt a 
szép, poetikus gondolatát, hogy a halottak­
nak szánt koszorúba egy virágszállal keve­
sebbet kössünk s azt az egy virágszálat 
ajánljuk föl a szegénysorsu tüdőbetegeknek.

3. oldal.

Széles körben erről beszélnek társaságunk­
ban s keresik a módot, arrielylyél ezt a 
a szent vámot minél többen, kényelmesen 
leróvhatnák. Ebben is segítségre jön az 
egyesület. Kétezer ridikült készíttetett. „Ment­
sük meg a tüdőbetegeket“ jelmondattal. A 
ridikül egyleti pecséttel van ellátva. Rajta 
van a belügyminiszternek engedélyezése s 
nyitva van a szája, hogy minden jó szív 
bedobhassa garasát. Most már csak az kell, 
hogy ez a kétezer ridikül mind forgalomba 
kerüljön. Ezer jó szív már van, aki elvál­
lalta a ridikült s a szent vámot be fogja 
gyűjteni, de az egyesületnél még van ezer 
ilyen formás gyüjtőtáska, Kérjük hölgyein­
ket, ne sajnálják a szép emberbarát céltól 
a fáradságot. írjanak egy levelezőlapot a 
József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület­
nek Budapest, IX. Lónyay-utca 47. szám és 
kérjék postafordultával a ridikült. Aztán le­
gyen jelszavunk : „Csak egy virágszálat!“ 
Gyűjtsenek minél többet a szegénysorsu 
tüdőbetegek emberbaráti alapjára.

De Profundis. Wilde Oszkár egy 
Ízben legnagyobbszerükölteményének mondta 
az életét, amely ragyogó magasságból a leg­
sötétebb mélységbe zuhant alá. Ennek a 
különös életnek a súlyát ő maga adta meg 
De Profundis cimü munkájában, amelyet két 
évi raboskodásának a vége felé irt, hogy 
megörökítse lelke megtisztulásának a törté­
netét és művészi fejlődésének az útját. A 
De Profundis ennélfogva főmüve Wildenek. 
Utolsó prózai munkája, amely lélektani igaz­
ságával megráz és fölemel. Szemlét tart e 
könyvben mintegy a múlt és a jelen nagy 
alakjain és nagy eseményein, hogy perspek­
tívát nyisson a jövő számára. Ott, a hol 
Krisztus egyéniségét fejtegeti — ez a könyv 
dereka — valósággal bibliai szarnyalásu a 
nyelve. A De Profundis a szó szoros értel­
mében irodaimi végrendelete ennek a rend­
kívüli embernek. Az angol kiadás alapján 
készült a De Profundis most megjelent leg­
újabb magyar fordítása Mikes Lajos avatott 
tollából. Ez a fordítás méltó tolmácsoló]a az 
eredeti minden nyelvi szépségének és gon­
dolati tömörségének, és igen nehéz műfor­
dítói feladat művészi megoldása. A De Pro­
fundis a Lampel-feie Magyar Könyvtárban 
jelent meg. Kettős füzet ára 60 fillér. Kap­
ható minden hazai könyvárusnál.

A pécsi iparkiállitás egyik nagy 
vonzereje, az „Alexin“ pavilion, hol az 
„Alexin“ zsírral és „Kalács-Alexin“ növény­
vajjal sütött husnemüek és sütemények 
nagy kelendőségnek örvendenek. Az „Alexin“ 
gyártmányok ez által leghathatósabban hir­
dették, hogy felülmúlhatatlanok.

Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma- 
toni H.) Erzsébet királyné sósfürdője Buda­
pest Kelenföldön. Telephonszám 40—84. 
Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női 
bajokban, továbbá athosi és általános vér­
bőségben, verőezéri pangások esetén, máj, 
és lépbajokban, aranyérben nemcsak hazánk­
ban — de a külföldön is unikumot képez, 
az uj tulajdonos által óriási áldozatokkal 
egészen újonnan renoválva és bővítve, gőz­
fűtéssel és villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel 
lett ellátva, de a 3 vendégépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy­
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem 
egész éven át, tehát télen is használható. Az 
ivó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserü- 
viz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei állnak a t. c. közönség rendelke­
zésére. A vendégszobák árai mérsékeltek. 
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak, fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u. 
4—5 óráig, továbbá a társalgó teremben az 
összes napilapok és illusztrált heti lapok, 
könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos látja el az orvosi teendőket. 
A vendéglő Takács János vendéglősnek 
fővárosszerte ösmert kitűnő vezetése alatt 
áll. Villamos és Telephon állomás. Fürdő 
prospektus kívánatra postafordultával bér­
mentesen megküldetik.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Színház, művészet.
Heti műsor:

Szombat: „Nagyzás hóbortja“ (vigj.)
Vasárnap : d. u. „Kis Alamuszi“ (op.) 

este: „Göre Gábor Budapestön" (énekes vigj.)
Hétfőn : A Milliárdos kisasszony. Ope­

rette 3 felvonásban.
Kedd: II. Rákóczi Ferenc fejedelem 

hazahozatalának ünnepi előadása : I. A re- 
géczi kis harang: Drámai költ. 1 kép. II. 
Könyves Kálmán: Dráma.

Szerda: „Bernát.“ Énekes bohózat. 
(Premier.)

Csütörtök: „ Bernát. “
Pénteken : d. u. „A harang“. (Énekes 

legenda) este: „A molnár és gyermeke" 
(Dráma.)

Szombaton : „A gerolsteini nagyher­
cegnő“ (Nagy operette.)

Görög rabszolga.
Sidney Jones gyönyörű muzsikáju ope­

rettjét meghallgatni nagy közönség gyűlt 
egybe tegnap a nézőtéren. A pompás zene, 
a szebbnél-szebb melódiák és a kitűnő elő­
adás nagy élvezetett szerzett. A siker nagy­
részt Váradi Margit és Diósi Nusi kitűnő 
játékának és énekének köszönhető, bár a 
többi szereplők is nagyban hozzájárultak 
az élvezetes előadáshoz. Sokat mulatott a 
közönség Magyar! Lajos játékában s meg­
bocsátotta neki a jól sikerült rögtönzéseket 
is. Igen szépen énekelt Pápai Lajos és Cső- 
regh Jenő.

Göre Gábor — bérletszünetben. A 
Göre Gábor legutóbbi előadása alkalmával 
a színházi pénztártól százakra menő közön­
ség ment vissza, akik már jegyet nem kap­
tak. Ez indította az igazgatóságot, hogy a 
nagy sikerű bohóság vasárnapi előadását 
bérletszünetben tartja, mikor is a színház 
összes helyei, tehát a bérelt földszinti pá­
holyok is a közönség rendelkezésére álla­
nak. A vasárnapi előadásra jegyek már 
most előre válthatók. A Göre Gáborban elő- 
forpuló cabaret vasárnapra uj számokkal 
és mókákkal bővül. A főszereplők: Váradi, 
Diósi, Nagy Aranka, Bartha, Pápai, Szó­
rt ássy, Doktor neve biztosítja, hogy a kö­
zönség pompás mulatságot talál a vidám 
énekes és táncos bohóságban.

Milliárdos kisasszony. Hétfő estét ért­
hető érdeklődéssel várja a színházi közön­
ség. A Milliárdos kisasszony vonul be elő­
ször a téli évadban a színpadra s pajkos 
dalaival, pezsgő élénkségü cselekményével, 
kacagtató librettójával. A címszerepet Vá­
radi Margit játsza. Diósi Nusi pedig egyik 
legnagyobb hatású szerepével biztosítja maga 
számára újból a sikert. A két házasság köz­
vetítőt Faragó és Magyar! játsza. A többi 
főbb szerepeket pedig Csöregh, Pápai és 
Miskey.

Rákóczi emlékezete a színházban.
Kedden este, Rákóczi emlékezetére díszelő­
adás lesz a színházban. Az ünnepi nyitány 
után Szávay Gyula „A regéczi kis harang“ 
cimü hangulatos szinjátéka, majd Jókai itt 
rég nem adatott drámája Könyves Kálmán 
kerül színre. Könyves Kálmánban a királyt 
Bartha, Álmos herceget Komjáthy, Ingoli 
hercegnőt Fáy, a királynét Hevessy Ma­
riska játsza. Á többi kisebb szerepekben 
pedig az egész társulat részt vesz.
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Schätz és társa angol airi-szabók =......
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

------ öltönyöket. ----- ■------
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3 KOSSUTH LAJOS 
3 ÜTCZA 22. SZÁM J

rr fényképészeti műtermét megnagyobbította és 
nagyobb kényelemmel berendezte s azt most i 
közönség rendelkezésére bocsátja. — Mint gyermek 

genre felvételekben specialista, e célra külön felszereléssel rendelkezik. — Készít új­
donságul : Linographia (vászon) fény képnagyításokat. —A cég 

több rendbeli kitüntetésben és a legfelsőbb elismerésben részesült!

,= i Kemény Jenőifid m j w ** Q
tü
1 ÜTCZA 22. SZÁM.

Egy 10 lóerejű 5 üléses

automobil
magnet gyújtóval, kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

□ Rákóczi IJ
emléHKöny v.
Ezelőtt I kor., 11705t 20 fill.
Címlapján II. Rákóczi Ferencs 
életnagysága képével (Lengyel 
Ede festőművésznek Abauj-Tonia 
vármegye számára festett képe után.l

Tartalom :
Ahol Rákóczi megpihen Irta: Lengyel 

Menyhért. — Centum gradamina Hungáriáé 
contra Germanos, Irta: Kerekes György. 
Tegnap és ma. Irta: Mihalik József. — II. 
Rákóczi Ferenc emléke Kassán. Irta: Révész 
Kálmán. — Rákóczi Holesiczban. Irta: de. 
Fényes Samu. — Rákóczi temetése Irta: 
Köves Károly. — Kassa meghódol II. Rákóczi 
Ferencznek. Irta Szabó Adorján. — A 
rodostól temetés. Irta: Telepy Marcel.

# !! 17 díszes illusztráció !! *
Kié r elendők:

Rákóczi képe. — A kassai dóm. — 
Zrínyi Ilona. — Rákóczi felesége. Zrínyi 
Ilona aláírása. — Az egykori Ferenczrendi 
templom külseje és belseje, ahol a fejede­
lem imádkozni szokott volt. — A Rákóczi 
templom, melyet Báthori Zsófia épített, 
külső és belső képével. — Rákóczi két fia: 
József és György. — A fejedelem pecsétje.
— Bercsényi Miklós arcképe egykori fest­
mény után. — Bercsényiné Csáky Krisztina 
arcképe. — II. Rákóczi Ferencz Epitapliuma.
— II. Rákóczi Ferenc sarkofágja a székes- 
egyházi kriptában. — A kassai erődítés 
alaprajza és Kassa látképe 1617-hól.

Rákóczi emlékkönyv díszes kiállítású, 
kvart nagyság, 40 oldal terjedelmű.

Ezelőtt 1 K, most 20 fill.
Kapható a NAPLÓ kiadóhivatalában.
Postán küldve 10 fillér postadijial több. Az 

ára bélyegekben Is beküldhető.

Kiadó: Murányi József.

□ j 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o □

C3L- STBINEB, ADOLF ÉS TSA c-e

69o csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. ?z. <-<O
r: Elvállalja minden e szakmába v,;gó munkák elkószitósót. pontos és lelkiismore- co>

tes kivitolben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. —3CX>
:: Abauj-Torna varmegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. ??

□ o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o □

Látható irásu

ADLET* Írógép
A maias majy, klr. valláj- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajinlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prix I
A látható irásu ADLET* irójép 
elismerve az irőjépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken ejyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható irás I

Leinaiyobb átütési iróiépl 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddi.gelnem értjyorsasáil 
T*endkivül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fojtva a 

legtartósabb írógép I

“Si'Johri Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásminta Iniyen és bérmentve I

Építkezésre alkalmas

szép kerti telkek
a kir. tábla és polgári iskolához kö­

zel, széltől védett, zajtalan utczán 
igen jutányosán eladók. 

Bővebbet HELL VÍG ZS. üveg­
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók
fölvétetnek Dokupil és Fenvesy 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.
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